Paavolan Pakanat Ahvenanmaan reissulla

Matkalle lähdettiin monen toiveiden mukaisesti, kyseltiin etukäteen minne halutaan lähteä. Ehdoton ykkönen oli  Ahvenanmaa. Siis sinne.

 Tarjoukset matkasta oli otettu ja valitsimme toteuttajaksi  Pohjolan Matka matkatoimiston. Sitten vain porukkaa kokoamaan  pakanoiden jäsenistä ja ystävistä.  Saimme 26 ilmoittautujaa, joista yksi valitettavasti joutui  perumaan ihan viime hetkellä, mikä oli harmi, hän oli odottanut kovasti tätä reissua.

Matkamme alkoi Kempeleestä Akatemian pysäkiltä, muutaman mutkan kautta Ouluun, Liminkaan, Paavolaan ja Savalojalle, sieltä sitten viimeinen matkalle lähtijä. Siis porukka koossa ja kuljettajamme Kari Kivelä kertoi  liikennöitsijän terveiset tälle matkalle. Sovittiin että pysähdymme,  mikäli tarvetta tulee ja niinpä ensimmäinen  pysähdys olikin Kärsämäellä Juustoportissa, josta saimme matkaevääksi  maittavat juustoleivät (leipäjuustot).  Aamukahveista oli jo tovi aikaa.

Vielä oli matkaa Hirvaskankaalle, jossa olimme varanneet ruokailun, nälkää taltutimme ABCn noutopöydästä,  löytyi jokaiselle jotakin.  Matka jatkui kohti Turkua, jossa meillä oli ensimmäinen etappi yöpymiseen, mutta Tampereen jälkeen saimme autokahvit  levähdyspaikalla sämpylöiden ja leipäjuuston kera.  Vai oliko sittenkin juustoleipä, lienee makuasia. Hyvin maistui joka tapauksessa.

Hotelli Sokos Hotel Hamburger Börs, siinä torin laidalla, oli meidän ensimmäinen kohde matkallamme.  Matkustavaiset  olivat  ehkä hieman turtuneet  pitkästä matkasta, sovimme että jokainen viettää sen illan niin kuin haluaa, vaikka tutustumalla Turkuun. Olipa siellä tuttujen tapaamisiakin. Seuraavana aamuna aamupalan jälkeen, tutustuimme oppaamme  johdolla  Turun linnaan ja sen historiaan,  ihmettelimme valtavia kivimuureja. Oma maailma avautui linna eri saleissa, sekä eletystä elämästä siihen aikaan. Linnan puodin kautta, josta  sai ostaa matkamuistoja, matka jatkui  Raisioon Krookilan  Juhlamummolaan,  siellä hyvän, kotoisan ja maukkaan  lounaan merkeissä. Samassa pihassa  oli Arabian myymälä, josta saattoi tehdä löytöjä omiin kokoelmiin.  Kaupan portailla oli neljä ihanaa koiraa, muutaman kuukauden ikäisestä jo teineihin saakka. Koirat vähät välitti meidän ja muiden kulkemisista. Nukkuivat autuaita päiväunia.

Matka jatkuu.. Kustavista lyhyt lauttamatka Vuosnaisten satamaan, josta  saaristolautalla Åvan satamaan  Brändön saarella.  Hotelli Gullvivan viidentoista minuutin ajomatkan päässä, siellä saaren opas Olof Öström  jo odottelikin ja saman tien kierrokselle. Kirkkoon  tutustuminen, sen ja koko saaren  historiaa aina tähän päivään saakka, saimme aimo annoksen.  Löytyi myös pieni puoti , jossa  turistit saattoivat taas ostaa matkamuistoja ja  ahvenanmaalaista olutta ja viiniä. Hotellille majoittuminen. Hotellissa oli uudempaa ja vanhempaa osaa, mutta kaikki  hyviä huoneita. Vaikka kesäajat ovat saaren matkailussa ainoaa aikaa, on siellä uskottu tulevaan.  Päivällinen, ja innostuimme sen jälkeen osalla porukka hetkeksi istumaan terassille ja yritimme yhteislaulua, mutta jotenkin sanat olivat unohtuneet monestakin laulusta.

Nukkumaan ja aamulla 6.30 aamupalalle, seitsemältä matka jatkui Torsholman satamaan ja siitä saaristolautalla  Hummelvikin satamaan. Kun lähdimme satamasta, oli siinä välillä kolme laiturissa käyntiä ennen kuin oli meidän maihinnousu.. Sielläpä  oppaamme Jaana olikin jo vastassa.  Kun hän nousi autoon, alkoi tutustuminen  Ahvenanmaan pääsaareen.  Saaren kiertoajelu kesti noin kuusi tuntia, jolloin pääsimme tutustumaan mm. Bomarsundin raunioille. Linnakkeen rakensivat  venäläiset Krimin sodan aikaan. Oolannin sota kesti runsaat kaksi päivää ja  brittiäis-ranskalainen laivasto-osasto valtasi keskeneräisen Bomarsundin linnoituksen Ahvenanmaalla loppukesällä 1854. Linnoitus räjäytettiin syyskuun alussa 1854.

Tarkkaa  tietoa löytyy Wikipedian sivuilta, mikäli haluaa verrytellä oppaan mahtavaa tietopakettia. Ei ollut hänellä paperinpalaakaan muistilappuna, vaan kaikki tuli ”kuin apteekin hyllyltä” vuosilukuineen ja henkilöineen.

Saaren kiertoajelun aikana oppaamme kertoi saaren elinkeinoelämästä, joka on varsin monitahoinen omenaviljelyksistä oluen valmistukseen ja perunalastutehtaaseen (sen kylläkin omistavat nykyään norjalaiset, mutta tehdas työllistää useita kymmeniä ahvenanmaalaisia). Tehtaan myymälästä tankkasimme perunalastuja ja Pandan suklaata ja lakritsia.  Kiertoajelun aikana kävimme saaren korkeimmalla kohdalla Geta-vuorella, josta oli hulppeat näkymät. Siellä saimme nauttia Ahvenanmaan pannukakkua kahvin tai teen kera. Muistoksi postikortti, jossa on ohje pannukakun valmistukseen. Taas ajeltiin, nyt olimme jo Maarianhaminan kaupungissa, jossa vierailimme Merikorttelissa ja tutustuimme  upeaan käsityötaitoon. 
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Pitkän päivän päätteeksi majoittuminen hotelli Cikadaan, jossa meitä odotti päivällinen. Iso yllätys oli, että hotellin pihassa oli houkutteleva uima-allas, harmi vain ettei uimapukuja ollut mukana. Pikku poikien leikkiä altaassa saattoi katsella.

Tutustumista Maarianhaminan kaupunkiin omin ehdoin itse kukin. Seuraavana aamuna vielä tutustuminen merenkulkumuseoon, joka sijaitsi aivan hotelliamme vastapäätä. 

Kyllä ne entisajan merenkulkijat olivat todella rautaa komeine purjeveneineen. Aikaa vierähti puolitoista tuntia kierroksella. Pommern laivaa, jota restauroidaan parhaillaan emme valitettavasti päässeet katsomaan ja kaiken lisäksi, koska oli lauantaipäivä niin se olikin suljettu. 

Auton pakkaaminen puolenpäivän aikaan ja sen jälkeen kokoonnuimme hotellin terassille odottelemaan, että kuljettajan lakisääteiset ajo- ja työajat antoivat mahdollisuuden ajaa satamaan, joka oli aivan kivenheiton päässä hotellilta. Oppaamme toi meille laivaliput aamulla, niin jokainen sai sitten omansa siinä terassilla odotellessa. Hauska yksityiskohta, yksi meidän leideistä oli nimetty kuljettajaksi.  Asia joka aiheutti pientä, mutta ei ylitsepääsemätöntä järjestelyä portilla. Hänet ohjattiin sivuovesta odotusaulaan ja samoin sieltä laivaanmenosillalle.

Laivamatka sujui leppoisasti tyynellä merellä suurimmaksi osaksi saariston huomassa. Matkan aikana kukin teki ostoksiaan siellä täällä ja satamaan saavuimme kannelta kuusi. Tosin sekä keskikannelta että keulasta, löysimme toisemme ja kipin kapin autolle ja vauhdilla matkaan, ettei jäädä ruuhkan jalkoihin.

Illan ja yön ajomatka sujui reippaasti vähäisen liikenteen vuoksi.

Paljastuipa siinä ajon aikana että kuljettajamme olikin levylaulaja. Hän kajautti meille laulun vanhemmille. Taisipa itse kukin hieman herkistyä sanoituksesta. Hänen musiikkiaan voi kuunnella YouTubesta, aivan nimellä Kari Kivelä.

Viitasaaren kohdilla kuljettaja huikkasi yhtäkkiä: KARHU!  Ja niin totta maar auton menosuunnassa vasemmalla kököttää iso karhu pellolla metsän reunassa. Kamerat esiin ja kuvausta, oli pakko pysähtyä tuota ihmettä ikuistamaan. Vastaan tullut lavettiautokin oli pysähdyksissä ja kuljettaja kuvaamassa. Meidän kuljettajamme vihelteli avoimesta ikkunasta ja karhu käänteli päätään ihmeissään, mitä nyt. Liekö ollut karhuemo pentujensa kanssa vai oliko haaskalla, se jäi arvoitukseksi.

Aamuyön tauolla taas Hirvaskankaalla. Loppumatka taisi meillä kaikilla mennä nuokkuessa.

Matkalaiset jäivät auringon sarastaessa kyydistä päinvastaisessa järjestyksessä kuin menomatkalla nousivat kyytiin.

Matkan vetäjänä toivon, että kaikilla oli sellainen reissu, kuin oli Ahvenanmaan  matkan toivonut olevan.

Nyt vain sulatellaan tätä ja suunnitellaan uutta, ehkäpä vaikka laivalla taas toiseen suuntaan.

Iso kiitos kaikille.
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