Paavolan Pakanain ruskaretki Leville 22.-24.9.2015
Tiistaiaamuna starttasimme matkaan Zeppelinin Shelliltä kohti pohjoista.  Matka taittui OTP:n bussilla Jorman toimiessa kuljettajana.  Hän keitti ja tarjosi meille maittavat tulokahvit bussissa.  Reittimme kulki Pellon kautta Ylläksen maisematietä (Ylläsjärven ja Äkäslompolon kylät yhdistävä tie) Leville.  Pellossa pysähdyimme Vihreällä Pysäkillä, jossa nautimme lounaan ja shoppailimme siinä olevissa liikkeissä.

Vatsat täynnä nousimme bussiin, jossa meidät otti vastaan iloiset ”oudot mimmit”          
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   Tilaisuus selfien ottoon  -  sadesää ei mieltä lannistanut.
Leville saavuttuamme majoituimme Hotelli Levitunturiin, ulkoilimme ja söimme maittavan päivällisen, niinpä jaksoimme sitten illalla tanssahdella Channel Four yhtyeen tahdittamana.
Keskiviikkoaamuna aamupalan jälkeen lähdimme bussikierrokselle.  Ensimmäinen kohde oli Reijo Raekallion taidegalleria Kittilän Pöntsön kylässä, 18 km Leviltä.  Tutustuimme kolmessa kerroksessa olevaan taidenäyttelyyn, jonka jälkeen taiteilija kertoi itsestään ja tauluistaan, joita hän oli myynyt ympäri maapalloa.
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  Saimme lopuksi vielä kuulla hänen mandoliininsoittoaan.

Pöntsöstä matka jatkui Ounasjoen varrella Könkään kylässä sijaitsevaan Päivikki Palosaaren Taivaanvalkeisiin.  Pihapiirissä olevassa Tonttulassa nautimme nisukahvit ja samalla saimme kuulla Päivikki Palosaaren tyttären kertomaa tarinaa Taivaanvalkeiden synnystä ja kuinka hänen isoäitinsä tuli nuorena tyttönä 1950-luvun alussa Turusta kätilöksi Kittilän erämaakyliin.
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 Tonttulan tontut  väävipuissa. 
Taivaanvalkeista matka jatkui tunturiin, jossa ihailimme maisemaa ja maaruskaa, sisällä Tuikussa maistui lämmin juoma.  Ruska ei tänä vuonna ollut komeimmillaan, oiskohan sateinen kesä verottanut  ruskan hehkua.
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Tunturista laskeuduimme majapaikkaamme.  Osa porukasta meni kylpylään, osa ulkoilemaan.  Osa meistä kävi tutustumassa ihan Levin keskustassa sijaitsevaan Marian kappeliin, jossa messun lisäksi järjestetään konsertteja sekä vihki- ja kastetilaisuuksia. Vihkipareja tulee ulkomaita myöten.
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Päivällisen jälkeen taisi moni vetäytyä pitkäkseen, illalla kun piti taas työntyä kuuntelemaan Souvareita.  Pöytävarauskin oli hoidettu.
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Torstaina aamupalan jälkeen alkoikin sitten kotimatka, mutta yksi mielenkiintoinen kohde oli vielä edessä, nimittäin Pohjanranta Keminmaassa.  Ruokailtuamme siirryimme Paanukirkkoon ja itse Pohjanrannan isäntä Paavo Väyrynen oli vastaanottamassa meitä.  Hän oli kiiruhtanut suoraan Kemin lentokentältä tapaamaan Paavolan Pakanoita.  Saimme kuulla kattavan paketin paikan historiasta nykypäivään.
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Kiitokset matkanjohtajalle ja kanssamatkustajille oikein mukavasta ruskaretkestä!
